

# 教单身男女谈恋爱 “牵手大师”年入200万

如今，“谈恋爱”也成为一门技能，如何高质量高效率地谈恋爱，成为单身男女关注的焦点。与电影《分手大师》做离婚生意相反，随着社交互联网的兴起，成都有不少创业团队打起了婚恋培训的主意，他们在网上揽客，专门教都市年轻白领以及大学生谈情说爱，从中获利，其中佼佼者年入200万。

## 揽客：QQ群、贴吧寻单身男女

成都一家专门教授年轻白领和大学生“耍朋友的”的机构的总经理李先生告诉记者，“我创业的初衷就是想帮助这群人克服社交恐惧症”。据李先生说，他曾在感情上受挫，钻进死胡同而一蹶不振，后来便萌生了婚恋创业的念头。

李先生介绍，公司招揽客人是在网上发布相亲信息，主要在QQ群、百度论坛、贴吧等地发布公司近期的相亲活动。“我们通常会发布类似于‘8月20日下午三点，春熙路地铁B出口街搭实战训练’这样的信息招揽客人。而在QQ群上，我们会加入群名含有相亲、搭讪、单身等字样的群去招揽目标客户。一旦客户有兴趣加入，之后的培训也就顺理成章了。”

李先生告诉记者，“来找我们的，多数都是在社交上有困扰，准确地说是不懂如何跟女生套近乎耍朋友的男屌丝。我们会经过面对面交流，对每一个学员的基本特质进行了解之后为其定制服务。”

## 教学：全程费用超两万元

据他介绍，教授单身男女谈恋爱，开始阶段一般是提供线上教学，一年1200元，主要通过YY语音、微信群聊的形式展开，每天上课时长一小时，导师负责在线为学员讲解和解答遇到的疑难问题。要继续深入学习的，还得面对面转入线下，“大体上我们的课程分为三个阶段：初级课程时间为3天，费用在1200元至3000元左右。主要是帮助学员从形象气质、服装搭配上进行改造，同时教授他们社交学、心理学等课程。”

中级阶段课程时间为7天，收费在7800元左右，每天都有专门的团队进行更细化深入的服务。高级课程则需要一个月，具体上课内容导师和学员共同定制，往往涉及实战内容，以“搞定”意中人人为目的，报价在10000至15000元左右。

他告诉记者，总体课程是从0开始教授一个学员如何对自己感兴趣的女生进行搭讪，以最终建立男女朋友关系作为整个授课的结束。“我们当前赚钱的点在于后期学员的咨询和跟踪。”

## 利润：开恋爱培训班年可达200万元

记者在网络上搜索“恋爱培训班”，各种宣传信息让人应接不暇。在一个相关网站平台上，有380个恋爱培训团队，课程类型囊括感情诊断、找男友女友、找老婆老公、如何挽回爱情等，收费少则几百元，多则高达两万元。该网站信息显示，已有4.5万人为此付费。一名90后男生报名参加了“手把手教你把妹”的恋爱培训班，7天学费高达7000元。

据了解，该公司每年实际利润可达200万元。课程包括形象打造、“欲擒故纵”制造私密空间等理论课，以及街头搭讪女生的“实战”演练。



## 专家说法

### 恋爱技巧是把双刃剑

不过，婚恋培训班真的这么有用？成都一家“恋爱艺术培训班”的创始人张强告诉记者，“我曾有一个学员，人品好性格也开朗。之前参加的一个培训班‘手把手’教他如何包装自己、怎么搭讪。学完之后，确实交到了女朋友，但他感觉不太对。他告诉我，在恋爱培训班里的是如何利用女性性格弱点，不再相信爱情和婚姻，这失去了恋爱培训原本的意义。”

张强说，“很多培训机构并不懂心理学，导师把自己的经验转换成一套行之有效的技巧、操作流程，担保学员只要照做，肯定能找到对象，但毕竟年轻人需要明确自己谈恋爱的目的到底是什么，是走向幸福找到真爱？还是只是积累恋爱次数？”

婚恋咨询师郭楠认为，和异性沟通是需要技巧的，但这套技巧毕竟只是一种辅助工具。“恋爱培训班应当唤醒人们爱的能力，唤醒人们对爱情真正的理解，而不是把爱情变成快餐、流程化的东西。过于务实的恋爱技巧会扭曲爱情的美好。”

■来源：华西都市报



关注三湘都市报微信看E报。